

СССР



Л Е Т

ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ

В МОСКВЕ ОТКРЫЛАСЬ
ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ
75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА
Л. И. БРЕЖНЕВА

Грандиозные свершения советского народа — строители коммунизма, его активная деятельность по достижению на планете прочного мира ярко отображены на книжко-иллюстра-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 97 (1397)



СРЕДА, 16 декабря 1981 года



Цена 2 коп.

АВТОРИТЕТ КОМИССИИ

При партийном комитете Краснооктябрьского бокситового рудоуправления создана комиссия по контролю за использованием горного оборудования. В ее составе коммунисты Н. Петров, В. Будкевич — машинисты экскаваторов Козыревского рудника, С. Муканов — инженер отдела научной организации труда, С. Наурызбаев — мастер водоотлива.

Прежде чем приступить к деятельности, мы составили подробный план своей работы на год. После обсуждения он был утвержден на заседании партийного комитета.

Как явствует из самого названия комиссии, мы должны контролировать работу администрации по использованию горного оборудования. А его в управлении достаточного много. Экскаваторы, буровые станки, бульдозеры, автогрейдеры, ямобуры, тракторы, погрузчики, мощные «ВелАЗы», насосы и т. д. И вся эта техника требует внимания, бережного отношения, рационального использования.

Исходя из этого, партийная комиссия запланировала проведение специальных рейдов, проверок, по материалам которых затем и проводятся совещания в

присутствии главных специалистов и руководителей подразделений рудоуправления.

К примеру, уже проведено шесть таких заседаний. На них подробно были обсуждены вопросы: «Использование экскаваторного парка на Аятском руднике», «О выполнении норм выработки горного оборудования на Козыревском руднике за пять месяцев 1981 года», «О качестве ремонта горного оборудования службами цехов ремонтно-механического и горной механизации», «Обеспечение запчастями экскаваторов, бульдозеров», «Готовность горного оборудования к работе в зимних условиях», «О комплектации оборудования Белинского рудника и его работе». Кроме этого, комиссия подготовила вопрос на заседание парткома «О работе отделов главных механика и энергетика по снижению простоев и выполнению графика планово-предупредительных ремонтов горно-транспортного оборудования».

Как видно, вопросы не случайные, а злободневные. Но только обсуждением их мы не ограничиваемся. Вырабатываются и принимаются специальные рекомендации по исправле-

нию выявленных недостатков и упущений.

Конечно, не все гладко в нашей работе. Бывают случаи, что на заседании комиссии не являются отдельные специалисты и руководители, да и члены самой комиссии, в частности, С. Наурызбаев, позволяют себе это нарушение.

«Первичные партийные организации наделены правом контроля деятельности администрации. Важно, чтобы они полнее и лучше использовали его. Идет ли речь о кадровых вопросах, о выполнении хозяйственных планов или об улучшении условий труда и быта людей, парторганизации должны проявлять принципиальность, не идти на поводу у администрации, когда она поступает неправильно. Словом, твердо проводить партийную линию».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Но, пожалуй, самым озорчательным является то, что не всегда полностью выполняются наши рекомендации. Иногда даже их попросту игнорируют.

Так, например, главному механику В. Замоздра и главно-

му энергетика Н. Новгородову было рекомендовано вплотную заняться ликвидацией простоев горного оборудования по механическим и энергетическим причинам на Аятском руднике. Им нужно было разработать мероприятия и представить их на рассмотрение комиссии. Все сроки уже прошли, но так и ничего сделано не было.

Или другой пример. Энергетика того же Аятского рудника В. Баранову было рекомендовано, как секретарю партийной организации, рассмотреть на партсобрании или заседании партбюро вопрос о снижении простоев горного оборудования, но сообщения о проделанной работе от него мы так и не дождалась.

На Белинском руднике до сих пор не внедрен метод бригадного обслуживания технологического автотранспорта. Рекомендовалось также начальнику рудника Н. Куниц доукомплектовать все, закрепленные за рудником, автосамосвалы водителями с тем, чтобы организовать трехсменную работу. Это опять-таки не сделано. В результате получается, что из 13 машин в смене работают четыре, а то и вовсе одна. Отсюда и простои, и невыполнение планов.

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О работе первичных парторганизаций промышленных предприятий в

Воронежа по осуществлению контроля деятельности администрации». В принятом постановлении подчеркивалось, что необходимо добиваться делового реагирования хозяйственных руководителей на предложения комиссий. В этом нам помогает партийный комитет рудоуправления. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. В ноябре на заседании парткома заслушивалась работа нашей комиссии.

Нам было указано на то, что необходимо на заседании комиссии специально рассмотреть вопрос о выполнении наших рекомендаций. К тому же мы и сами решили предпринять некоторые меры. Например, будем отравлять извещения напоминания руководителям о том, что им необходимо сообщить нам о проделанной работе по выполнению рекомендаций комиссий.

Те же товарищи, которые вновь будут «забывать» о том, что наши рекомендации надо выполнять, будут, как решено, держать ответ перед парткомом. Это, думается, значительно повысит эффективность работы нашей комиссии и, в свою очередь, поможет сократить непроизводительные потери и простои горного оборудования.

Ю. ДЕГЛИНГ,
председатель комиссии, горный диспетчер КБРУ.

Программа дальнейшего экономического и социального развития страны, намеченная XXVI съездом КПСС на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года, связана с переводом народного хозяйства преимущественно на интенсивный путь развития, рационального использования созданного производственного потенциала, всемерной экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

— Экономика должна быть экономной — таково требование времени, — сказал на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР

траты (план — 29 кубометров, фактически — 27,4). Расход руды на одну тонну концентрата также снижен (план — 1640 кг, фактически — 1635 кг).

По-умному, по-хозяйски обращаться с народным богатством — вроде бы простое и понятное каждому дело. И, тем не менее, бесхозяйственность еще нередко проявляется в коллективе. Пойдите сегодня на любой участок фабрики и непременно наткнетесь на дефицитные болты, гайки, плохо использованные электроды, нередко приходится встречаться с фактами, когда вхолостую крутятся обо-

не дорабатывают. Об этом говорит тот факт, что в этом году проведен один — единственный рейд по экономии электроэнергии.

Выступившие на собрании сделали много дельных замечаний, внесли предложения.

Главный энергетик обогатительной фабрики С. М. Уразаев отметил неэкономное расходование электроэнергии. Большие потери приносит частые аварийные отключения, много оборудования работает вхолостую, часто выходят из строя электродвигатели (на дроблении на

В. Б. Сошников, — что часто выводим из строя электродвигатели — заглаживаем их. А почему? Двигатели старые, не работают обратные клапаны, и после падения напряжения или аварийной остановки, насос заглаживает. Нет нержавеющей на точки, ставим простую сталь. Барабан на ней работает не больше месяца.

Секретарь парткома фабрики В. П. Коршиков в вопросе о бережливом отношении к материалам, сырью выделил две стороны. С одной — необходимо постоянное разъяснение значення экономии, с другой —

вой плохо. Нужно настраиваться на очень тяжелую работу в 1982 году. План по товарной продукции — 5550000 тонн концентрата — это большой объем и работать нужно на пределе.

Собрание внесло постановление, разработаны мероприятия.

На профсоюзной конференции ЖДЦ с докладом на тему «Экономка должна быть экономной» выступил начальник цеха А. Е. Петрушин. Он обратил внимание на бесхозяйственное отношение к хранимому материалу. За три года выделенное

НАУЧИТЬ БЕРЕЖЛИВОСТИ КАЖДОГО

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» определило комплекс мероприятий по претворению программы партии в жизнь.

В коллективах Лисаковского горно-обогатительного комбината состоялись партийные и профсоюзные собрания, на которых трудящиеся широко обсуждали постановление, вносили предложения по его осуществлению, вскрывали недостатки, составляли планы конкретных мероприятий.

На открытом партийном собрании с докладом «О задачах партийной организации фабрики по усилению экономии электроэнергии, тепла и материалов» выступил начальник фабрики Н. А. Желтяков.

— В нашем коллективе, — сказал докладчик, — постоянно ведется определенная работа по мобилизации трудящихся на улучшение использования топливно-энергетических ресурсов, материалов, запасных частей. На фабрике ежегодно издается распоряжение, составляются мероприятия, направленные на экономию топливно-энергетических ресурсов, которые находят ся под постоянным контролем администрации и главного энергетика. В результате проводимых мер по фабрике только за 9 месяцев 1981 года экономия составила 4562 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 1830 тысяч килограмм условного топлива, снижена удельная норма потребления дробы — при плане 0,62 кг на одну тонну концентрата фактически потребляется 0,44 кг. Понижен удельный расход воды на одну тонну концен-

рудование, без нужды горят прожекторы, бесцельно вытекают из шлангов десятки кубометров технической, да и питьевой воды... Все негативные явления в любом коллективе — нарушение трудовой, общественной дисциплины, брак в работе и другие — зависят от того, насколько развито у чело века чувство хозяина. Особенно это проявляется в бережливости — главном резерве экономии. Задача сегодня состоит в том, чтобы научить бережливости каждого. А, если надо, то и заставить людей в каждом конкретном случае искать самый экономичный вариант.

В воспитании бережливости мы должны больше внимания уделять такому роду деятельности трудящихся, как рационализация. Наша инженерная служба, общество ВОИР слабо занимаются как внедрением, так и разработкой предложений, влияющих на экономию энергии и материалов. В 1981 году не внедрено ни одного предложения, способствующего экономии электроэнергии.

На многих предприятиях страны действует «Эстафета эффективности». В тот период, когда «эстафетная палочка» находится в каком-либо цехе, участке, инженеры обходят всех рабочих и в специальный журнал записывают их идеи. В итоге отдача рационализаторских предложений резко возрастает. Такую форму можно внедрить и на фабрике.

Большое место в работе по экономии и бережливости отводится народному контролю и «Комсомольскому прожектору». Но сегодня они в этом вопросе

трех питателях — 5, на сушке — 20).

Председатель группы народного контроля В. Ф. Емельянов сказал, что хранение материальных ценностей на всех участках фабрики ведется не на

«Бережно расходовать сырье и материалы, сокращать отходы, устранять потери — значит экономить труд миллионов людей и капитальные вложения, увеличивать выпуск продукции, сохранять окружающую природную среду. Во многом от этого зависит расширение возможностей подъема благосостояния народа».

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов»).

должном уровне: вместе с запасными частями, прокатом, трубами хранится металлолом и не исключена возможность, что с металлоломом на переплавку попадет и необходимый материал.

Электрик участка дробления В. О. Линд заметил, чистка думпкаров — это экономия сырья, топлива, а занимаются этим недостаточно. Плохо работает вибратор и нужно его совершенствовать.

Оператор пульта управления хвостового хозяйства Ю. Г. Ликутина отметила, что большой вред наносят частые падения напряжения. Это не только увеличивает расход электроэнергии, но и выводит из строя основное оборудование.

— Нас критиковали, — сказал электрик участка сушки

высокая требовательность и ответственность. По разъяснению, хоть и не в полной мере, все же работа ведется посредством наглядной агитации, из которой можно узнать, сколько стоит один метр транспортной ленты, фильтроткани, один кубический метр воды. Это дело хорошо поставлено на участке обогащения.

— Но, к сожалению, — сказал он, — не всегда и не везде наши люди, несущие персональную ответственность за обессточивание энергоприемником материалов и запасных частей — относятся к этому с должной ответственностью и требовательностью. Мне думается, что на первых порах нам надлежит наладить четкий учет электроэнергии по сменам. Вывести счетчики на пульт старшего оператора и учитывать энергию так же, как исходную руду и концентрат. Зная потребление электроэнергии каждой сменой, мы улучшим спрос за это дело. Введем показатель расхода электроэнергии в условия соревнования, сделаем специальный стенд. Эта работа, несомненно, будет оказывать более конкретное и активное воспитательное воздействие.

Директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин подчеркнул, что повышение качественных показателей — это самая главная экономия. Если будет выдаваться концентрат с 48,9 процента содержания железа, то его цена падает на 50 копеек за тонну. Нетрудно подсчитать потери. Введенные в нормальную работу ЭРФМ-160 тоже приносят большую экономия, но на фабрике занимаются этим из рук

здание под склад уже имеет неприглядный вид. Работники службы пути часто жалуются, что у них не хватает шпал, креплений и других материалов. Между тем, на складе царит полный беспорядок и никто не знает, где и что лежит. Сколько креплений валяется на железнодорожных путях, снеговые щиты не заштабелеваны и их потихоньку растаскивают.

Большой ущерб наносит коммерческая служба. Конечно, трудно удерживать в транспортных сосудах лисаковский концентрат. Но работники службы и не пытаются улучшить положение. Вагоны со станции имени Майлина продолжают принимать с неисправными дверями, негодными люками, со щелями в бортах, через которые просыпается много концентрата. Из-за этого государство недополучает сотни тонн металла.

Велики потери топливно-энергетических ресурсов. Тонны топлива бесполезно расходуются за время, пока тепловозы простаивают на станции «Центральная» в ожидании погрузки или разгрузки.

Малоо отработанного масла пропадает из-за того, что руководители депо не могут навести порядок с хранением.

Зачастую выпускаются из ремонта неисправные тепловозы, что ведет к большому перерасходу топлива и, в особенности, дизмасла.

На конференции выступил ревизор по технике А. Г. Бурденков, начальник района Ю. А. Кореньков, начальник коммерческой службы А. М. Ярошенко, слесарь — экипировщик А. С. Зелин. Они внесли предложения по улучшению борьбы за экономия.

СКВОЗНЯЧОК

В преддверии 1982 года газета открывает сатирический отдел «Сквознячок». Неуютно станет на «Сквознячке» людям, нечестным на руку, расхитителям социалистической собственности, бюрократам, бракоделам, нарушителям производственной и общественной дисциплины. Одним словом, тем, кто мешает нам более плодотворно трудиться, отдыхать, заставляет нас впустую терять производственное и наше личное свободное время. Но это произойдет только тогда, когда в этом важном деле газете на помощь придут читатели. Итак, «Сквознячок» ждет ваших писем...

Хочу рассказать о своих злоключениях. Отнесла я в ремонт стереопроигрыватель «Мелодия-103». В положенное время забрала его назад, но он проработал всего недели полторы. Понесла повторно. Спрашиваю: «Как же вы так сделали, что он вообще не стал работать?». В ответ услышала:

ВСТРЕТИЛИ В ШТЫКИ

«Ваше дело жечь, а наше дело ремонтировать».

Ну да ладно. Запчасти необходимых в мастерской не было, их ждали с завода. Наконец, мне прислали открытку, забрала я проигрыватель, проверила — работает нормально. Нигде проверить не стала. Предложила показать паспорт от головки, но мастер отказался, мотивируя тем, что все стоит на месте, все, как надо. К сожалению, когда я принесла проигрыватель домой и стала его использовать, у него начала выпадать игла. И я решила все-таки проверить ее по паспорту. И вот тут-то и произошло. Оказалось, что меня обманули — номера не совпадали. Решила сходить и выяснить. Приемщик послал к начальнику. Зашла. Объяснила. И не сразу до меня дошел смысл ответа: «Деньги считают не отходи от кассы». Мало того, обвинил меня в том, что я сама специально подменила иглу.

И еще. Приносила я проигрыватель в хорошем виде, а когда забирала, то оказалось, что крышка вся исцарапана, щетку для протирания пластинок вообще не вернули.

Вот такое письмо пришло от

нашей читательницы Э. Кнауб. И получили на него вот такой ответ:

По поводу жалобы т. Кнауб Э... Во время выдачи аппарата «Мелодия-103» он был в исправном состоянии, владелец никаких претензий не имел, щеточку для протирания пластинок не требовал. Других аппаратов типа «Мелодия» у нас в то время не было, владельцы забрали их раньше, чем т. Кнауб. Может быть и поцарапали крышку, потому что у нас мало места. Аппаратура стоит в три яруса, что совершенно недопустимо. Другое помещение пока нам не предоставляют. Начальник участка ЛИТОНИН.

КОММЕНТАРИЙ «СКВОЗНЯЧКА». Мы очень хорошо знаем беды телеателье. В том числе и с помещеннем, но, однако, в письме нашей читательницы упор делается на другое — на отношение работников телеателье к клиентам, в том числе самого начальника участка. Сферу обслуживания не зря называют службой хорошего настроения. И, видимо, в ответ на претензии клиентов здесь надо отвечать не вызывающими словами, а конкретно и вежливо. Тем более, на наш взгляд,

были справедливы: головка заменена, номер ее не совпадал с проставленным в паспорте. И вот вместо того, чтобы разобраться, начальник участка телеателье в ответ на критику в свой адрес отделяется отпиской в редакцию. И на этом основании вполне закономерен вывод — о чем, кстати, говорит и автор письма — не произойдет ли в следующий — и очередной? — раз такой же случай? Работники телеателье некачественно выполняют работу. Претензии в свой адрес не примут. И возникнет новая жалоба.

Критических замечаний, жалоб в адрес телеателье поступает немало, и вот в свете всего сказанного выше, начинаешь думать — поступают они потому, что здесь не столько заботятся о совершенствовании организации и качества работы, сколько в штыки встречают каждую из претензий. Где уж тут до вежливого обращения с клиентами!

Да, кстати... Если в следующий раз клиент не потребует какой-то детали от аппаратуры, то ее — что? — считают в телеателье вполне уместным не возвращать, как это произошло со щеткой для протирания пластинок?

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству в населенных пунктах Лисаковск приглашает на работу

Воспитателей детских садов, медицинских сестер, акушерок, портных легкой промышленности, страховых агентов, бухгалтеров, Машинистов: экскаваторов, бульдозеров, автогрейдеров, погрузчиков, дизель-электрических и автомобильных кранов, водителей автобусов, БелАЗов 540 и 548, трактористов, шоферов, палачиков горнооборудования, по ремонту автомобилей, трубокладчиков, мастера по ремонту. Каменщиков: сантехников, монтажников по монтажу конструкций, по ремонту кранов, дорожной техники, компрессоров, электрослесарей, электромонтеров воздушных линий, распределительных сетей, радио, коммутаторного устройства, электрослесарей службы подстанций, газосварщиков, газорезчиков, по ремонту оборудования, электриков, электромонтеров, по ремонту горного оборудования, слесарей металлоконструкций, по ремонту моторов, автобусов, тракторов.

Каменщиков, бетонщиков, плотников, арматурщиков, формовщиков, формовщиков по железобетону, строгальщиков, кофегаров, золотников, кровельщиков, уборщиков производственных помещений, саптаров, нянь, вахтеров, дворников, прачек, сестер-хозяйек, техничек, поваров, кухонных рабочих, разнорабочих.

За справками и направлением на работу, а также для заключения договора по найму и оформлению документов на переселение в совхозы обращаться по адресу: горисполком, бюро по трудоустройству.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ. Продажа слок производится в следующих магазинах: «Мебельный» и «Спортивный». Отделом рабочего снабжения

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. А. ФАДЕЕВА

Коммунист, боец, писатель Александр Александрович Фадеев — один из зачинателей советского искусства. Весь свой талант он сосредоточил на изображении всемирно-исторической битвы за родину за победу нового строя. Семнадцатилетним юношей работал он в большевистском подполье во Владивостоке. Участвовал в партизанском движении, прошел путь от рядового бойца до командира бригады. Сражался под Спасском, Хабаровском, в Забайкалье. Всемирную известность, молодой писатель получил в 1927 году после появления «Разгрома» — романа о героических действиях красного отряда в Приамурье летом 1919 года. В романе «Последний из удег»

«Последний из удег» А. А. Фадеев отразил масштабную картину революционной борьбы, писательским подвигом явилось создание романа «Молодая гвардия», ставшего любимой книгой миллионов людей во всем мире. На примере бессмертных героев Краснодарского писателя раскрыл великую духовную силу советских людей.

Писатель внес большой вклад в развитие социалистической эстетики, ему принадлежит также ряд работ по теории социалистического реализма.

А. А. Фадеев был видным государственным и общественным деятелем. Замечательные книги писателя патриота и сегодня служат делу борьбы за коммунизм. Фотохроника ТАСС



басс» (Кемерово). В перерыве документальный телефильм. 12.30 — «Ленинским путем». Документальный телефильм. 13.35 — «Народные таланты». 14.05 — «Здоровье». 14.40 — «Мир твоих увлечений». На казахском языке. 15.10 — Программа мультфильмов. 15.30 — «Открывая мир прекрасного». 16.00 — Поэт Сабит Оразбаев. 16.35 — «Вкус хлеба». 4-я серия. 18.05 — «Песни о Родине, о партии». 18.35 — «Казахстан». На русском языке. 19.00 — «Казахстан». 19.15 — «Слово об Октябре и мире». Документальный телефильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Солдаты свободы». Фильм 3-й. **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ДЕКАБРЯ** Москва. 8.00 — «Время».